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Poslání spolku 
 

Uskutečňovat projekty v oblasti ochrany životního prostředí, zabývat se udržitelným rozvojem na místní 
a regionální úrovni, informovat veřejnost a provádět veřejnou osvětu v oblasti udržitelného rozvoje, 
ochrany přírodního a kulturního dědictví, ochrany krajiny a životního prostředí a zabývat se 
environmentální výchovou, vzděláváním a osvětou a mimoškolním vzděláváním. 
 
Spolek byl založen v roce 2002 a v roce 2022 oslavil 20 let své činnosti.  
 
Naše činnost 

• provozujeme Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice 

• provozujeme Informační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Studánka 

• realizujeme výukové programy pro děti a mládež zaměřené zejména na přírodu a krajinu 

• environmentální výchovu, vzdělávání a osvětu 

• mimoškolní výchovu a vzdělávání  

• pořádáme exkurze pro veřejnost i pro školy 

• vydáváme informační letáky 

• vydáváme populární i odborné publikace 

• pořádáme přednášky, exkurse, semináře a školení 

• připravujeme naučné stezky 
 
Naše působnost je celorepubliková, svou činnost rozvíjíme zejména na Moravě – Jeseníky, Beskydy, Bílé 
Karpaty.  
 
Spolek má 14 členů 
Mgr. Kateřina Kočí – botanika a ochrana životního prostředí, interpretace místního dědictví 
RNDr. Petr Wolf, PhD. – zoologie a ochrana životního prostředí 
Ivo Sumec – výtvarník, grafik 
Mgr. Petra Hájková, PhD. – botanika, ekologie 
Mgr. Martin Kočí, PhD. – botanika, ochrana životního prostředí 
Mgr. Jitka Wolfová – mykologie, ochrana životního prostředí, ekologická výchova, 
Doc. RNDr. Michal Hájek, PhD. – botanika, ekologie 
Mgr. Michaela Ryšková – grafika 
Doc. RNDr. Michaela Sedlářová, PhD. – mykologie, ekologie 
RNDr. Milan Valachovič – botanika 
Mgr. Eva Kyšová – geografie, pedagogika, ekovýchova 
Ing. Vojtěch Bajer – ekologie a ochrana životního prostředí 
Mgr. Natálie Hoňková – ochrana životního prostředí 
Ing. Jiří Honěk 
 

• Jsme součástí Sítě environmentálních poradenských a informačních center Moravskoslezského 
kraje. 

• Jsme členy Oborové platformy ekologických nevládních organizací Zelený kruh 

• Spolupracujeme se Správou CHKO Jeseníky 

• Jsme členy MAS Hrubý Jeseník 

• Spolupracujeme se Sdružením cestovního ruchu Jeseníky a Euroregionem Praděd 

• Jsme partnery Moravskoslezského kraje v projektu Jednotný informační a komunikační systém 
ochrany přírody v NUTS II Moravskoslezsko (2010-2013) 

 

 

  

http://www.zelenykruh.cz/cz/oborova-platforma/
http://www.jeseniky.ochranaprirody.cz/
http://www.navstivtejeseniky.cz/o-nas/jeseniky-sdruzeni-cestovniho-ruchu-128
http://www.actaea.cz/index.php?id=58/
http://www.actaea.cz/index.php?id=58/


Činnost a projekty v letech 2021 – 2022 
 

Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice 

V letech 2020-2021 jsme vybudovali Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice z budovy bývalého 

strojního mlýna.  

 

Byly vybudovány 4 učebny, ve kterých probíhají výukové programy se zaměřením na přírodu a krajinu 

Jeseníků, vodu a ovzduší podle Vzdělávacího plánu vypracovaného pro roky 2021-2030. Výukové programy 

nabízí školám v regionu i školám v přírodě, ale také dětským skupinám a rodičům s dětmi. Centrum je 

přístupné pro obyvatele i návštěvníky regionu. 

 

Projekt přispívá ke zlepšení infrastruktury v oblasti vzdělávání, zvyšuje jeho rozsah i kvalitu a podporuje 

vzdělanostní strukturu v zájmovém regionu s vazbou na současný i budoucí vývoj přírody a krajiny nejen v 

Jeseníkách. Je zaměřeno především na programy pro žáky základních a středních škol. 

 

 

Projekt VZDĚLÁVACÍ CENTRUM VE MLÝNĚ KARLOVICE – UČEBNY PRO PŘÍRODNÍ VĚDY, ŘEMESLA A JAZYKY 

je spolufinancován Evropskou unií. 

Číslo projektu CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_075/0013593 

 

 
 

Nový kabát pro starý mlýn 

K rekonstrukci centra také přispěla veřejnost svou podporou. V roce 2021 byla uskutečněna kampaň Nový 

kabát pro starý mlýn na stránkách Hit-hitu, díky které byla provedena rekonstrukce střechy a budovy 

dostala novou fasádu. Děkujeme všem, kteří přispěli. 

 

  

 



 Výstava Jeseníky všemi smysly 

 

Výstava je instalována v prostorách Vzdělávacího centra Ve mlýně Karlovice. Výstava přináší trochu jiný 

pohled na vzácnou přírodu Jeseníků. Návštěvníci si na ní mohou vyzkoušet své smysly – chuť, čich, hmat, 

zrak, sluch. Poznávají vůně různých přírodnin, vůně a chuť bylinek, zvuky zvířat, přírodniny hmatem v 

kapsách kabátu děda Praděda. Zvuky různých druhů dřev si mohou vyzkoušet na dendrofonu… To vše je 

doplněno zajímavými informacemi na tabulích, jsou také připraveny kvízy pro děti i dospělé. Výstavu každý 

rok aktualizujeme a doplňujeme výstavou fotografií ve 3. podlaží budovy. V roce 2022 to byla výstava 

fotografií různých živočichů a rostlin Příroda zblízka MVDr. Ivo Paulíka. 

 

Výstava je otevřena od roku 2019 (v letech 2019-2021 v provizorních podmínkách) a navštívilo ji již více než 

6000 lidí. Výstava je pro veřejnost otevřena vždy v letních měsících a provázejí zde šikovní průvodci mimo 

jiné z řad žáků karlovické školy, dnes již studenti středních škol. Patří jim velká pochvala za skvěle 

odváděnou práci. Přivítali jsme také mnoho školních exkurzí dětí z okolních i vzdálenějších škol. 

 

Výstavu navštívilo v roce 2021 přibližně 1100 lidí. Nižší návštěvnost byla ovlivněna rekonstrukcí centra a 

zejména také situací a omezeními v souvislosti s Covid 19. V roce 2022 navštívilo výstavu cca 2400 

návštěvníků – to zahrnuje individuální návštěvníky v letní sezóně (750) a školní skupiny a skupiny dětí a 

dospělých na programech (1650).  

 

Projekt byl v minulosti podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje, podpořili jej Lesy České republiky a 

Obec Karlovice. Děkujeme. Za možnost spolupracovat děkujeme Muzeu v Bruntále (Kosárna Karlovice). 

 

  

  



Informační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Studánka 

 

V roce 2022 proběhla čtvrtá sezóna, během které spolek Actaea provozuje Informační středisko CHKO 

Jeseníky – Karlova Studánka (dále IS).  

Letní sezóna v IS byla opět netradiční. Z jedním hlavních faktorů ovlivnění návštěvnosti areálu IS byla 

oprava a omezení provozu na Ovčárenské silnici mezi Karlovou Studánkou a Ovčárnou pod Pradědem, 

která se projevila v nižší návštěvnosti a jejím průběhu během dne jak samotného IS tak i v samotné obci 

Karlova Studánka.  

Veřejnosti byly poskytovány informace v průběhu celého roku 2022. Rozmanité informace se týkaly 

nejčastěji těchto oblastí: turistika, cykloturistika, doprava, IS a geologická expozice, enviromentalistika, 

ubytování, stravování, akce pro veřejnost v obci Karlova Studánka a okolí, a obec Karlova Studánka. 

Zároveň po celou dobu byla veřejnost informována o programech a tématech AOPK ČR, tj. program Dům 

přírody a témata Voda v Krajině, Návrat velkých šelem a zdravá příroda pro naše zdraví. Nejčastěji v 

průběhu chodu IS a akcích pro veřejnost. 

Veřejnost měla k dispozici bezplatné informační materiály o přírodě a krajině Jeseníků i návštěvnické pasy a 

prodejem časopisu Jeseníky Rychlebské hory, drobných upomínkových předmětů i výrobků ručně 

vyráběných místních umělkyň. 

 

Dále jsme pokračovali v pořádání akcí pro veřejnost, jejíž tzv. páteří byl v létě program Den s odborníkem. 

Akce se opět uskutečnily v rámci projektu „Neseď doma, pojď s námi!“, akce byly také zahrnuty do projektu 

Informační portál přírody Jeseníků. Jednalo se zejména o programy orientované na děti a jejich rodiče. 

Akce byly zaměřené zejména na seznámení a poznávání jesenické přírody a krajiny i její ochrany. Dále na 

přírodu a přírodní procesy jako celek a šetrnému zacházení s ní. 

V roce 2022 se pro veřejnost zrealizovalo celkem 20 akcí s 846 účastníky. Z toho 1 akce se uskutečnila on-

line formou.  

 

Zřizovatelem IS je AOPK ČR, RP Olomoucko – Správa CHKO Jeseníky a provozovatelem Actaea – společnost 
pro přírodu a krajinu, z.s.  
 

 

 

 

 

 

  



Projekt „Neseď doma, pojď s námi!“ 

 

Cílem projektu je podpora organizací zabývající se neformálním vzděláváním dětí a mládeže. Budou 

podpořeni jak zaměstnanci partnerských spolků v oblasti sdílení a výměny zkušeností, tandemové výuky, 

tak i samotné děti a mládež formou projektových dnů. 

MAS Hrubý Jeseník je v roli administrátora projektu a partnerské spolky v roli realizátorů jednotlivých 

aktivit. 

Projekt je na bázi tzv. šablon, kdy jsou definované jednotlivé aktivity včetně finanční náročnosti. Každý 

spolek si určil počet šablon, který je schopen během projektu realizovat. 

V rámci projektu jsme realizovali již 110 projektových dnů s odborníkem, 30 modulů tandemové výuky 

mezi našimi lektory a 12 školení metod neformálního vzdělávání v oblasti questingu. 

 

V roce 2022 jsme v rámci projektu zrealizovali 44 projektových dnů s odborníkem a 65 dvouhodinových 

programů tandemového vzdělávání našich lektorů na různá témata z přírody Jeseníků, ale také z oblasti 

ochrany ovzduší, vody a klimatu, kterých se zúčastnilo více než 1100 dětských návštěvníků Vzdělávacího 

centra VÍCE Ve mlýně Karlovice i Informačního střediska CHKO Jeseníky – Karlova Studánka. 

 

Realizace projektu probíhá od 1. 4. 2020 do 31. 8. 2023 

Projekt č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0016568, podpořený v rámci výzvy OP VVV č. č. 02_18_071 

Zvyšování kvality neformálního vzdělávání. 

 

 
 

 

Osvětové akce 

Také v rámci tohoto projektu bylo uspořádáno množství akcí a exkurzí pro veřejnost ve Vzdělávacím centru 

VÍCE Ve mlýně Karlovice, v Informačním středisku CHKO Jeseníky – Karlova Studánka a v přírodě Jeseníků.  

Jednalo se zejména o projektové dny s odborníkem nebo tandemové vzdělávání. 

Akcí se celkem zúčastnilo v roce 2021 – 2070 účastníků a v roce 2022 – 1240 účastníků. 

 

Vybrané akce 2021-2022: 

 

9.7.2021 Co můžeme dělat v horách?  
V areálu Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova Studánka a geologické expozici proběhl akce s odborníkem 

CHKO Jeseníky Mgr. Jakubem Černochem na téma aktivit v Jeseníkách.  

 

11.7. 2021 Příroda výtvarně 
V areálu Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova Studánka a geologické expozici proběhla akce s výtvarnými 

aktivitami s paní učitelkou Mgr. Pavlou Doležalovou. 



 

 

14.7. 2021 Obojživelníci Jeseníků 
V areálu Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova Studánka a geologické expozici probíhala 9.7.2021 akce s 

odborníkem CHKO Jeseníky Mgr. Petrem Zobačem. Účastníci poznávali obojživelníky na obrázcích a mohli vidět i 

některé živé exponáty. 

 

24.7.2021 Bádání v přírodě 
Jak se zkoumá příroda se dozvěděli návštěvníci na badatelském dnu s Mgr. Pavlínou Doleželovou. Zkoumali rostliny a 

další přírodniny v okolí Informačního střediska. Akce byla doplněna hravými aktivitami pro děti. 

 

28.7. 2021 Ptačí obyvatelé Jeseníků 
V areálu Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova Studánka a geologické expozici proběhla akce s odborníkem 

CHKO Jeseníky Mgr. Petrem Zobačem. Návštěvníci se mohli seznámit s vycpaninami ptáků, poznávali ptáky na 

obrázcích. Byly připraveny aktivity pro děti, které nachystaly lektorky spolku Actaea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.8. 2021 Jak se stavělo v Jeseníkách 
Jak vypadala typická jesenická stavení? Jak se v nich lidem žilo a jaké používali materiály? A kde je ještě dnes 

najdeme? I to se dozvěděli návštěvníci akce od odborníka ze Správy CHKO Jeseníky Mgr. Jakuba Černocha.  

  

20.8. 2021 Rostliny Jeseníků  
Jaké rostliny najdete v CHKO Jeseníky? Které z nich jsou běžné a které vzácné a chráněné? A co pro jejich ochranu 

můžete udělat vy? To a další zajímavosti se dozvěděli návštěvníci akce od botanika Mgr. Martina Kočího, Ph.D. Děti si 

zasoutěžily s lektorkami spolku Actaea. 

 

 



20.8.2021  Příroda výtvarně 
V areálu Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova Studánka a geologické expozici proběhla akce s výtvarnými 

aktivitami s Mgr. Pavlou Doleželovou. 

 

20.10.2021 Den stromů 
Den stromů jsme oslavili ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice akcí pro veřejnost s povídáním o stromech, 

poznáváním stromů podle obrázků i po hmatu podle plodů a kůry. Nakonec si děti vyrobily zvířátka a panáčky z plodů 

stromů – šišky, žaludy, bukvice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3.2022 Poznáte divočinu? 
Jak vlastně vypadá divočina a je ještě někde kolem nás? Máme ji u nás v Jeseníkách? Tyto otázky řešili návštěvníci na 

setkání, kde se promítali fotografie divočiny. Děti si mohly vyrobit svůj kousek divočiny a odnést s sebou domů. 

 

26.3.2022 Světový den vody – Hrátky s vodou 
Světový den vody oslavili malí i velcí návštěvníci ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice badatelským 

programem. Voda je vzácný dar. Sladká voda tvoří asi jen 3 % z celkového množství vody na světě a jen část z toho je 

nám dostupná. Jaké má voda vlastnosti? Co je to povrchové napětí vody? Návštěvníci to všechno mohli prozkoumat 

a zkusit na vlastní kůži. Děti si vyrobily jablečné lodičky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.2022 Ptáci na krmítku 
Světový den ptactva slavili návštěvníci ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice výrobou vlastního krmítka. 

Krmíte v zimě ptáky? Kdo má před oknem krmítko, může pozorovat spoustu druhů ptáků. S některými z nich se 

návštěvníci seznámili prostřednictvím prezentace. Poznávali pak také různé druhy ptáků podle jejich zpěvu. Nakonec 

si vyrobili vlastní malé krmítko z plechovky. 

 

 

 



22.4.2022 Den Země 
Den Země se ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice slavil celý den. Den Země jsme oslavili úklidovou akcí v 

obci ve spolupráci se Základní školou a Mateřskou školou Karlovice, děti se s vervou zapojily a vyčistily pěkný kus 

parku, centra obce i přilehlých lesů. Odpoledne si děti na besedě ve Vzdělávacím centru vyrobily svou malou 

zeměkouli. 

 

26.4.2022 Jak tančí zvířata 
Jak zvířata tančí? Napodobit je si vyzkoušeli návštěvníci Vzdělávacího centra VÍCE Ve mlýně Karlovice. Návštěvníci se 

nejprve dozvěděli něco o vzácných živočiších Jeseníků a pak se pustili do výroby masek, aby si v nich mohli zatančit. 

Promítali se různé zvířecí tance - tetřeví námluvy, svatební tance labutí a čápů, apod. Pro menší děti se našly i nějaké 

nacvičené tance. K těm se pak děti rády přidaly. 

 

29.4.2022 Čti Jeseníky, čti Karlovice 
Nová kniha o Jeseníkách byla představena ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice na besedě s jedním z 

autorů Lukášem Abtem. Kniha Čti Jeseníky zahrnuje historické fotografie a jejich stylizace. Najdete v ní i Karlovice. 

Proto jsme ji návštěvníkům představili na besedě v Karlovicích. Po besedě následovalo promítání dalších historických 

fotek Karlovic od místních sběratelů a znalců.  

 

 

20.7.2022 Život v horské bystřině 
Projektový den s odborníkem v Informačním středisku CHKO Jeseníky-Karlova Studánka byl zaměřen na živočichy 

horských potoků. Odbornice ze Správy CHKO Jeseníky Mgr. Anita Petrů představila návštěvníkům živočichy horských 

potoků a bystřin. Pouhým okem nebo pod okulárem mohli návštěvníci pozorovat žáby, ploštěnky, larvy jepic a tiplic 

nebo třeba různorodé schránky chrostíků. Zkoušeli si je také určovat pomocí klíče. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.7.2022 Recyklační skládací papírohrátky 
Třídění a využití odpadu byla věnována akce v Informačním středisku CHKO Jeseníky-Karlova Studánka. Návštěvníci si 

vyzkoušeli třídění různých odpadků na připraveném "smetišti" a řekli si, co třídíme a jak. Poté měli možnost si něco 

vyrobit ze starých novin, papírů nebo třeba papírových kelímků pod vedením Mgr. Pavlíny Doleželové. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.7.2022 Co můžeme dělat v horách? 
Účastníci se od odborníka Správy CHKO Jeseníky Mgr. Jakuba Černocha dozvěděli, jaké aktivity je možné provozovat 

v Chráněné krajinné oblasti Jeseníky a které jsou naopak nevhodné, tedy nepříznivé pro vzácnou přírodu Jeseníků. 

Jaké aktivity například ohrožují místní vzácnou květenu? Může to být třeba jízda na horských kolech. Pohyb mimo 

značené cesty v Národní přírodní rezervaci Praděd může rušit vzácné živočichy. Účastníci se také dozvěděli o 

nebezpečí hor a jak se do nich vybavit. Opakování akce z roku 2021. 

 

3.8.2022 Léčivé rostliny  
Léčivým rostlinám a jejich využití byla věnována akce v Informačním středisko CHKO Jeseníky-Karlova Studánka. Děti 

se seznámily i se stopami a potravou různých živočichů. Návštěvníci se seznámili s léčivými rostlinami, které právě v 

té době bylo možné sbírat, mohli si je prohlédnout a očichat. Odbornice Mgr. Eva Nováková je seznámila s jejich 

použitím a účinky. Děti si zahrály pexetrio léčivé rostliny i jiná pexetria. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.8.2022  Léčivé rostliny 
Léčivým rostlinám a jejich využití byla věnována akce v Informačním středisko CHKO Jeseníky-Karlova Studánka. 

Návštěvníci se seznámili s léčivými rostlinami, které právě v té době bylo možné sbírat, mohli si je prohlédnout a 

očichat. Odbornice Mgr. Eva Nováková je seznámila s jejich použitím a účinky. Mohli také ochutnat různé výrobky z 

lesních a zahradních plodů.  

 

17.8.2022 Jeseníky všemi smysly 
Ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice na výstavě Jeseníky všemi smysly sešla velká skupina dospělých s 

dětmi, aby si vyzkoušeli poznávání přírody jinak než zrakem. Malí i velcí návštěvníci soutěžili v poznávání zvuků 

živočichů, bylinkových čajů podle chuti, přírodnin podle hmatu a bylinek podle vůně. Na tabulích pak hledali 

informace ke vzácným rostlinám a živočichům Jeseníků. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.8.2022 Život v horské bystřině 
Zopakoval se projektový den s odbornicí Mgr. Anitou Petrů v Informačním středisku CHKO Jeseníky-Karlova 

Studánka, který byl zaměřen na živočichy horských potoků.  

 

21.9.2022 Vítání podzimu 
Ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice proběhla akce Vítání podzimu. S dětmi jsme si povídali o tom, co se 

děje na podzim v přírodě, co je podzimní rovnodennost. Akci provázely výtvarné aktivity. 

 

Odpady a jejich třídění  

Osvěta třídění odpadů – osvěta proběhla v rámci osvětových akcí Ukliďme Česko, ukliďme Jeseníky, v rámci 

akce Příroda výtvarně (2021) a Recyklační skládací papírohrátky a (2022) v obou letech realizace projektu 

přímo v IS CHKO Jeseníky a ve VÍCE Ve mlýně prostřednictvím vystavené tabule a distribuce letáčku 

Nechovej se v lese jako člověk a vystaveného letáčku Co sis přines, to si odnes. 

 

 

 

 

 

 

  



EVVO programy pro školy 

Programy o Jeseníkách, jejich přírodě, o ochraně ovzduší a vody byly poskytovány školám z regionu i 

z celého Moravskoslezského kraje v rámci projektů realizovaných spolkem nebo prostřednictvím šablon 

z projektů jednotlivých škol. Celkem více než 6000 účastníkohodin. 

Celkem se jich zúčastnilo v roce 2021 - 691 žáků a v roce 2022 – 1700 žáků. 

 

Nabídka programů je zveřejněna na stránkách www.actaea.cz 

 

 

 

 

http://www.actaea.cz/


Informační portál přírody Jeseníků 

Realizace v letech 2021 – 2022 

 

Účelem projektu je zvyšování environmentálního povědomí návštěvníků o hodnotách přírody Chráněné 

krajinné oblasti Jeseníky a okolí a ovlivnění jejich chování, zejména prostřednictvím osvětových akcí a 

programů pro děti a mládež. Dále odlehčení oblastem zatíženým turistickým ruchem v nejvzácnějších 

místech CHKO Jeseníky prostřednictvím odvedení návštěvníků do okrajových oblastí a jiných zajímavých 

míst. 

 

Projekt svými aktivitami přispěl k naplňování stanovených dlouhodobých cílů.  

S projektem bylo celkem seznámeno více než 37000 lidí prostřednictvím informačních materiálů a letáků 

umístěných ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice a v Informačním středisku CHKO Jeseníky – 

Karlova Studánka.  

Aktivit projektu se zúčastnilo a bylo tak přímo osloveno více než 5000 lidí v průběhu realizace.  

Výstavu Jeseníky všemi smysly v roce navštívilo v roce 2021 přibližně 1100 lidí. Nižší návštěvnost byla 

ovlivněna rekonstrukcí centra a zejména také situací a omezeními v souvislosti s Covid 19. V roce 2022 

navštívilo výstavu cca 2400 návštěvníků – to zahrnuje individuální návštěvníky v letní sezóně (750) a školní 

skupiny a skupiny dětí a dospělých na programech (1650).  

Osvětových akcí se celkem zúčastnilo pro veřejnost ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice a 

v Informačním středisku CHKO Jeseníky – Karlova Studánka a v přírodě Jeseníků v roce 2021 – 2070 

účastníků a v roce 2022 – 1240 účastníků. 

Programy o Jeseníkách, jejich přírodě, o ochraně ovzduší a vody byly poskytovány školám z regionu i 

z celého Moravskoslezského kraje. Celkem se jich zúčastnilo v roce 2021 – 691 žáků a v roce 2022 – 1700 

žáků.  

 

Udržitelnost výstupů 

Všechny aktivity projektu budou pokračovat i v příštích letech, ročně bude s projektem seznámeno a  

aktivitami v rámci udržitelnosti osloveno více než 15000 lidí přímo ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně 

Karlovice a v Informačním středisku CHKO Jeseníky – Karlova Studánka. Pomocí webových stránek 

Informačního portálu pak předpokládáme oslovení minimálně 100000 lidí. 

 

Projekt byl finančně podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

Projekt byl realizován ve spolupráci s Agenturou ochrany a přírody ČR,  Správou CHKO Jeseníky. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Informační portál přírody Jeseníků, Jeseníky hrou 

 

V rámci projektu byl vytvořen Informační portál přírody Jeseníků - interaktivní webové stránky 

www.jesenikyhrou.cz 

Stránky obsahují poznávací hry Jeseníky hrou, které byly vytvořeny již dříve. Nově je možno hrát poznávací 

hry také on-line na mobilních telefonech, což značně rozšíří okruh uživatelů a zvětší efekt hry – odklonění 

návštěvníků od nejvíce zatížených míst CHKO Jeseníky. Stránky byly rozšířeny o informační část 

http://www.jesenikyhrou.cz/


k environmentálním osvětovým akcím v regionu a o informace o fenoménech, které jsou chráněny v rámci 

CHKO Jeseníky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na stránkách jsou reporty z jednotlivých osvětových akcí, které byly v rámci projektu realizovány. Budou 

zde umisťovány aktuality ke hrám a osvětovým akcím, které budou probíhat nadále i v roce 2023 a 

v dalších letech. Stránky obsahují také kalendář akcí, který bude průběžně aktualizován a doplňován nejen 

o akce Vzdělávacího centra VÍCE Ve mlýně Karlovice a Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova 

Studánka, které spolek Actaea provozuje. 

 

 

 

 

 

 

  



Jeseníky hrou 

www.jesenikyhrou.cz 

 

V roce 2020 jsme vytvořili interaktivní hru s hracím plánem, která je víceletá a 

pokračovala také v letech 2021 A 2022. Hru jsme v roce 2022 převedli i do online 

podoby a bude k dispozici od dubna 2023 i na mobilních telefonech. 

 

Hra je situována zejména do oblasti Vrbenska, do těsné blízkosti nejvyšší hory Jeseníků, Pradědu, do okolí 

Jeseníku a České Vsi, Zlatých Hor, do Bruntálu a Rýmařova. Na jednotlivých místech, která jsou zaznačena v 

mapě, lze hrát hry – hledačky neboli questy, kvízy, křížovky. Hra je zaměřena na přírodní krásy a taje 

Jeseníků, historii kraje, osudy lidí v horách i údolích pod nimi. Odhaluje úžasné výhledy na Jeseníky a okolí. 

Kromě zraku a sluchu zapojí návštěvníci i jiné smysly, na interaktivní stezce Cesta kolem vody z Vrbna pod 

Pradědem do Karlovic, nebo na výstavě Jeseníky všemi smysly. Mohou nahlédnout do zdejších muzeí a 

expozic. Na mapě, která je herním plánem, jsou zobrazeny kromě her ještě další zajímavosti navštívených 

míst. Mapu s hracím plánem Jeseníky hrou lze koupit na místech jednotlivých her a razítek. 

Celkem je připraveno 16 her, které budou v online verzi doplňovány o další. Po získání razítek čeká na 

návštěvníky odměna. Pro výherce jsou připraveny hodnotné ceny a exkurze. 

Projekt byl podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

 

  
 

   
 

  

http://www.jesenikyhrou.cz/


Naučná stezka Cesta kolem vody  

Pro Vrbno pod Pradědem a Karlovice jsme připravili zábavnou a hravou 

naučnou stezku Cesta kolem vody s informačními panely a interaktivními 

prvky, která vede podél řeky Opavy mezi Vrbnem pod Pradědem a 

Karlovicemi. Na 6 km se návštěvníci dozví zajímavosti o přírodě a historii 

krajiny kolem řeky a poznají nové kamarády z říše rostlin i živočichů. Na stezce 

si můžou zahrát hru a zasoutěžit. Připravili jsme celý koncept stezky a pomohli 

získat finanční prostředky na realizaci. Připravili jsme texty a obrázky do průvodce s hracími kartami a úkoly 

pro návštěvníky. Zorganizovali jsme soutěže pro školy a exkurzi po geologické expozici Karlova Studánka. 

 

Projekty byly podpořeny z Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Fondu mikroprojektů 

Euroregionu Praděd. 

Zpřístupnění přírodních atraktivit Biocentra u rybníků ve Vrbně pod Pradědem, reg. č. 

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_009/0002951 

Zpřístupnění přírodních atraktivit na Cestě kolem vody Vrbno pod Pradědem, reg. číslo 

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_009/0002950 

Zpřístupnění přírodních atraktivit na Cestě kolem vody Karlovice, reg. číslo 

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_009/0002949 

 



Questing 

Celorepublikový projekt pro tvorbu a využití hledaček 

v poznávání místního přírodního, historického a kulturního 

dědictví, o který se snažíme starat v rámci celé ČR.  

Spravujeme stránky www.questing.cz. Propagujeme 

questing na přednáškách a uplatňujeme jeho principy při 

tvorbě her. Zájem o knihu Questing i o tvorbu hledaček trvá. 

V roce 2022 projekt na celorepublikové úrovni spíše stagnoval a budeme se mu více věnovat v příštích 

letech. V Jeseníkách bylo vytvořeno několik hledaček v letech 2020-2022, které jsou využity pro hru 

Jeseníky hrou a využíváme je také pro programy EVVO pro školy. 

 

Koncepce práce s veřejností CHKO Jeseníky 

Podíleli jsme se na sběru dotazníků a připomínkování podkladů pro zpracování koncepce, která je součástí 

připravovaného Domu přírody Jeseníky Karlova Studánka. 

 

Hospodaření 

Hospodaření spolku v letech 2021-2022 bude doplněno v únoru 2023 po účetní uzávěrce roku 2022 a 

najdete je na stránkách www.actaea.cz 

 

 

NAŠI PARTNEŘI A FINANČNÍ PODPORA NAŠICH PROJEKTŮ 

 

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR • Správa Chráněné krajinné oblasti Jeseníky • Správa Chráněné 

krajinné oblasti Beskydy • Správa Chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty  

Moravskoslezský kraj • Zlínský kraj • Olomoucký kraj • Ministerstvo životního prostředí ČR • Státní fond 

životního prostředí ČR • Britské Ministerstvo životního prostředí (Defra) • Britské Ministerstvo pro 

mezinárodní rozvoj • Regionální rozvojová agentura Východní Moravy • Nadace ČEZ • Nadace Partnerství • 

Nadace Via • Pivovar Holba Hanušovice • Euroregion Praděd • MAS Hrubý Jeseník 

Obce Karlovice • Ludvíkov • Karlova Studánka • Široká Niva • Nové Heřminovy • Malá Morávka • 

Heřmanovice • Branná • Dolní Moravice • Horní Město • Hraběšice • Loučná nad Desnou • Nový Malín • 

Oskava • Ostružná • Sobotín • Stará Ves • Velké Losiny • Vernířovice • Bělá pod Pradědem • Česká Ves • 

Jindřichov • Lipová Lázně • Mikulovice • Písečná • Rudná pod Pradědem • Světlá Hora  

Města Rýmařov • Jeseník • Zlaté Hory • Bruntál • Andělská Hora • Krnov• Šumperk • Vrbno pod Pradědem  

Muzeum v Bruntále • Vlastivědné muzeum Jeseník • Echos, o.s. • Ekotoxa, s.r.o. • Taggmanager cz. • 

Farma U Stromovouse  

Spolky Drosera, SR • ZO ČSOP Salamandr • Alcedo, SR • Spolek Přátelé Vrbenska• SIMID • UIMID • Spolek 

pro rozvoj Rejvízu • Heimat Gemeinschaft Karlsthal • Hnutí Brontosaurus Jeseníky • ČESON • DHV ČR • 

Moravské Karpaty o.p.s. • Daphne SR – Institut aplikované ekologie • Univerzita Palackého Olomouc 

ZŠ a MŠ Karlovice • ZŠ Vrbno pod Pradědem • ZŠ Andělská Hora • ZŠ Karlova Studánky • ZŠ a MŠ Zátor • ZŠ 

Okružní Bruntál • ZŠ Jesenická Bruntál • ZŠ Cihelní Bruntál • ZŠ Petrin Bruntál • ZŠ Šrámkova Opava • ZŠ 

Generála Píky Ostrava • MŠ Staré Město • ZŠ Malá Morávka •  

 

 

Zpracovala Mgr. Kateřina Kočí, předsedkyně 

Podklady Mgr. Eva Kyšová, jednatelka 

Karlovice, 29.12.2022 

  

http://www.questing.cz/
http://www.actaea.cz/


KONTAKT: 
 

ACTAEA, společnost pro přírodu a krajinu, z.s.  
Sídlo (zasílací adresa): 
Karlovice 279  
79323 Karlovice  
www.actaea.cz 
 
Pobočka organizace: 
5. května 1342 
75661 Rožnov pod Radhoštěm 
 
Mgr. Kateřina Kočí 
Předsedkyně organizace,  
ředitelka Vzdělávacího centra VÍCE Ve mlýně Karlovice, 
vedení a realizace projektů, lektorská a průvodcovská činnost. 
Mob.: +420 777 044 758 
E-mail: info@actaea.cz 
 
Mgr. Eva Kyšová 
Jednatelka, 
vedoucí Informačního střediska CHKO Jeseníky-Karlova Studánka, 
lektorská a průvodcovská činnost. 
Mobil: +420 732 360 544 
E-mail: jeseniky@actaea.cz 
 
Mgr. Petr Wolf, Ph.D.  
Místopředseda 
Mob.: +420 603 778 605 
E-mail: wlk@valachnet.cz 
 
 
Číslo účtu: 
2501551328/2010 
 
Datová schránka: 
aaasrzb 
 
Internetové stránky: 
www.actaea.cz 
www.jesenikyhrou.cz 
www.cestakolemvody.cz 
www.questing.cz 
www.ekopobytykarlovice.cz 
www.karlovice-priroda.estranky.cz 
www.natura2000jeseniky.cz 
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